
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 29 

 
Del 12/05/2020 

OGGETTO: Interrogazione consiliare disinfestazione locali scolastici di 

proprietà comunale. Firmatario consigliere Comunale Russo Lydia. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 12 del mese di Maggio, alle ore 18:57 in Milazzo, in videoconferenza, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 11/05/2020 prot. 

N.28244, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria 

di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola  X FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio X  MAGISTRI Simone  X PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo  X MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio X  MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco X  

COCUZZA Valentina X  MAISANO Damiano  X RUSSO Francesco   X 

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela  X RUSSO Lydia X  

DE GAETANO Francesco X  MIDILI Giuseppe X  SARAO' Santi Michele  X  

DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano X  SINDONI Mario Francesco X  

FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco  X SPINELLI Fabrizio   X 

 

PRESENTI N. 21 ASSENTI N. 9 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 
Assume la presidenza il Vice Presidente Sig. Maurizio CAPONE. 

E’ presente l’Assessore DI BELLA. 

La seduta è pubblica. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

VISTO il Decreto Legge 17 marzo n. 18 recante “Misure di potenziamento del Servizio sanitario 

nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza 
epidemiologica da COVID-19.”; 
 

ATTESO che l’articolo 73 del succitato decreto legge detta misure di semplificazione in materia di 

organi collegiali prevedendo, al comma 1, che “1. Al fine di contrastare e contenere la diffusione del 

virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei 

ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città metropolitane e le giunte 

comunali, che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle sedute in videoconferenza, 

possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di trasparenza e tracciabilità previamente 

fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal sindaco, purché siano individuati sistemi che 

consentano di identificare con certezza i partecipanti, sia assicurata la regolarità dello svolgimento 

delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui all’articolo 97 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le 

modalità individuate da ciascun ente.”; 
 

ATTESO INOLTRE che i vigenti regolamenti comunali non disciplinano lo svolgimento delle 

sedute di Giunta e Consiglio in videoconferenza e che nelle more della definizione di tali criteri la 

seduta di Consiglio  in data odierna si è svolta in videoconferenza; 

 

SI DA’ ATTO che la seduta  si è svolta in videoconferenza mediante l’ausilio dello strumento 

informatico CISCO Webex Meetings secondo criteri di trasparenza e tracciabilità, mentre 

l’identificazione dei partecipanti, la loro dichiarazione di voto e il regolare svolgimento della seduta 

è stato attestato dal Segretario Generale nello svolgimento delle sue funzioni di cui all’articolo 97 del 

D.Lgs 267/2000. 
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INTERVENTI 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in 

videoconferenza è sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta. 

 

Interviene in via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. il 
Consigliere Foti, il quale intende portare a conoscenza del civico consesso che 

due cittadini milazzesi, l’Arch. Mollura e Francesco Pergolizzi, hanno iscritto 
al FAI (Fondi Ambientale Italiano) un bene storico e architettonico della nostra 

città per partecipare all’iniziativa del FAI “I luoghi del Cuore 2020”. 
Dà atto che è stato scelto il mosaico ellenistico di San Francesco che in soli 

tre giorni ha già portato degli ottimi risultati in termini di votazione. 

Sostiene che le bellezze della città possono tranquillamente concorrere al pari 

delle bellezze di altre città in collaborazione con l’amministrazione e 
l’Assessore ai Servizi Sociali. 
Cambiando argomento, intende specificare al Consiglio Comunale che con riferimento 

alla proposta di delibera relativa all’ERP, quest’ultima è rimasta bloccata per 
l’assenza dei pareri. 
 

Prende la parola il Segretario Generale Dott.ssa Mazzù, il quale dichiara che 

proprio in data odierna ha avuto modo di verificare la proposta di delibera 

relativa all’ERP e di non aver notato alcuna assenza di pareri. Si riserva di 
trasmettere i pareri all’Ufficio di Presidenza nella giornata di domani. 
 

Interviene il Consigliere Oliva, il quale, nel rammentare che nell’ultima seduta 
di C.C. è stata votata una sua mozione relativa ai parchi gioco e alla 

riqualificazione delle aree verdi, sempre nell’ottica del miglioramento dei 
servizi della città non può non segnalare quello che gli è stato riferito da 

diversi cittadini e che ha anche avuto modo di appurare personalmente attraversando 

sia la riviera di ponente che la strada che costeggia il retro dello stadio “Marco 
Salmeri” che versa in condizioni veramente disastrate, l’assenza assoluta di 
cestini per i rifiuti soprattutto adesso che i cittadini hanno possono uscire di 

casa. 

Richiama l’attenzione dell’Assessore all’Ambiente in merito e lo invita a 

collocare dei cestini porta rifiuti lungo tutto il litorale di ponente per evitare 

di danneggiare una delle parti più belle della nostra città. 
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Interviene il Presidente per aggiungere che anche davanti ai supermercati insiste 

lo stesso problema, dove i cittadini indisciplinati gettano per terra mascherine, 

guanti e quant’altro. 
Invita i supermercati a collocare un bidoncino per gettare via i guanti. 

 

Prende la parola il Consigliere Midili, il quale, in risposta al Consigliere 

Oliva, precisa che ormai da quattro anni e mezzo è stata attivata la raccolta 

differenziata ma da quattro anni e mezzo i bidoncini a ponente non sono mai stati 

installati. 

Tornando alla discussione relativa alla pulizia delle spiagge e dei terrapieni, 

non volendo contraddire il Sindaco, precisa, per averlo constatato personalmente, 

che una semplice potatura delle piante non sostituisce la pulizia del terrapieno, 

anzi tutt’altro. 
Specifica che nella parte bassa degli oleandri che sono stati tagliati permangono 

i cumuli d’immondizia, per non discutere dell’erba alta che va dal campo sportivo 
al Tono. 

Riguardo invece la pulizia della spiaggia, il Consigliere Midili specifica, 

smentendo quanto dichiarato dal Sindaco al Consigliere Nanì, che sul sito 

istituzionale dell’ente ad oggi non compare da nessuna parte la pubblicazione 
dell’assegnazione del bando gara a qualche ditta. 
Ritiene che la gara per la pulizia della spiaggia sia andata deserta. 

 

Interviene il Consigliere Nanì, il quale, nel concordare pienamente l’intervento 
del Consigliere Midili, rimanendo sempre in tema di pulizia, specifica che la 

città, tranne la Marina Garibaldi che è stata ripulita, è davvero sporca in ogni 

angolo. 

 

Prende la parola il Consigliere Alesci, il quale richiamando l’intervento fatto 
nella seduta di C.C. del venerdì relativo alla pulizia di Piazza Nastasi, coglie 

l’occasione per complimentarsi con chi si è immediatamente adoperato per aver 
fatto ripulire già nella giornata di lunedì la zona. 

Invita a risanare e a disinfestazione tutti i parchi giochi della città. 

 

Il Consigliere Formica prende la parola e intende ricollegarsi all’intervento del 
Consigliere Midili riguardo la gara della pulizia delle spiagge. 

Ritiene che il Sindaco debba relazionare sia per quanto riguarda la gara della 

pulizia delle spiagge e sia per quanto riguarda la gara della pulizia dei 

terrapieni. 



Consiglio Comunale del 12/05/2020 

 
 

 
Pag. 5 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi preliminari, introduce il punto 

n.19 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto “Mozione - Adesione della Città di 
Milazzo alla giornata nazionale del risparmio energetico e degli stili di vita 

sostenibili “M’illumino di meno”. Firmatario Consigliere Comunale Foti Antonio”. 
 

Il Consigliere Foti dichiara di ritirare la mozione di cui sopra in quanto la 

questione è ormai superata. 

 

Il Presidente introduce il punto n.20 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto 
“Interrogazione consiliare disinfestazione locali scolastici di proprietà 
comunale. Firmatario consigliere Comunale Russo Lydia”. 
Si procede quindi con la lettura integrale della risposta alla interrogazione di 

cui sopra. 

 

L’interrogazione e la risposta vengono allegate al presente verbale a formarne 

parte integrante e sostanziale. 

 

A termine della lettura interviene la Consigliera Russo Lydia, la quale specifica 

che il fatto che in Italia non vi sia una norma regolamentare, ciò non significa 

che un asilo nido (con bambini da 0 a 3 anni) non venga sanificato. Ritiene che 

tutto questo sia davvero grave. 

Ribadisce, per essersi informata da fonte sicura, che i locali in questione non 

erano stati sanificati in quanto dimenticati dall’amministrazione che ha 

provveduto immediatamente solo dopo l’interrogazione in oggetto. 
Specifica che l’interrogazione riporta la data del 02/03/2020 ed è stata redatta 
dopo che sono state sanificate tutte le altre scuole comunali della città. 

 

Prende la parola l’Assessore Di Bella solo per specificare che non si è trattata 
di una dimenticanza, ma il problema è sorto in quanto il giorno della sanificazione 

è coinciso con un sabato in cui i locali erano chiusi, tant’è vero che poi hanno 
provveduto la settimana successiva. 

 

La Consigliera Russo Lydia ritiene invece che la responsabile dell’asilo non sia 
stata completamente contattata per la sanificazione dei locali. 
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